

Партком ВКП(б) ЛЭМИ шлет гравийный привет «Товарищу» в день пятилетнего юбилея.

«Товарищ» на протяжении прошлых 5 лет был боевым органом в борьбе за завоевание аттуза, за подчинение его интересам социалистического строительства.

Партком уверен, что «Товарищ» и в будущем будет также твердо вести борьбу за социалистический аттуз, за четкое проведение в жизни генеральной линии партии, обединения вокруг «Товарища» командиров пролетарского общественного движения студкоров.

Партком ВКП(б).

# ПЯТЬ ЛЕТ БОРЬБЫ „ТОВАРИЩА“ — ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ КАДРОВ

## БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ СОРАТНИКАМ В БОРЬБЕ — СТЕНГАЗЕТАМ ЛЭМИ ОТ „ТОВАРИЩА“

### ПУТЬ НАШЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

Пятилетний славный путь борьбы «Товарища» особенно наглядно подтверждает и подчеркивает право на его существование, как неотъемлемой составной части организма любого ВТУЗа, печатного органа — пропаганда и борьба за генеральную линию партии, за марксистско-ленинское воспитание студенческих масс.

Печатной газете должно быть отведено и ею завоевано почетное место в общей борьбе за перестройку Советского ВТУЗа.

День печати — день итогов побед и поражений, день мобилизации общеполитического внимания передового студенчества вокруг своего рупора, день смотра показателей достижений и недочетов в работе печати.

С чем мы пришли к дню печати? От стенной газеты «Динамо», ее активом в 10 человек — в прошлом, к печатной газете, десяти стендгазетам специализаций, двум специализациям УБК и одной газете слушающих, с общим студкоровским активом в 150 человек — в настоящем, — вот путь печати ЛЭМИ, с сентября месяца 1930 года. Это не так много. Можно было бы сделать больше и лучше, но... работы только что начата. Нужно многое доделывать.

Нужно будет теснее спаять студкоровский актив, путем организации студкорабинета, систематических инструкторских соревнований (которых у нас было 3), организации студкоровских встреч — выездов в театры и т. д. Усилить, наладившееся за последнее время, «ководство» стендгазетами. Ворлечь в общее соревнование стендгазет УБК и служащих.

Это — вопросы сегодняшнего дня и к практическому их разрешению пока приступить.

Вопросы борьбы за генеральную линию партии, за чистоту ленин-

газетных рядов, за очищение института от чуждого наносного элемента, как правило, находят себе должное место почти в каждом номере газеты. Здесь одновременно будет уместно подчеркнуть, что некоторые стенные газеты уделяли недостаточно внимания вопросам науки и преподавателей.

«Печать» каждого номера и всего периода работы редакции являлась производством «втузовских вопросов: соцсоревнование и ударничество среди студентов и преподавателей, борьба за качество и организацию учета показателей, борьба с бездеятельностью некоторых общественных организаций (не сумевших возглавить соревнование в стенах института), встречные планы выпускаемых с момента перехода учебных программ, применительно к новым требованиям, вопросы практического применения лабораторного метода и т. д. — все

время не сходили со страниц газеты. Газета имела жилая. Она организовывала и отражала настроение лучшей части студенчества, профессоры и преподаватели.

Были в работе и недочеты: некоторые редакционные работники не правильны понимали лозунги встречного плана, газета мало уделяла вниманию вопросам выявления лже-«ученства», она не подвела итогов проверки, взятых на себя профсоюзом, составом обязательств.

У всех свеклы еще в памяти осталось «сисловые» безобразия в наших столовых, болезненные явления на Флюговом, переселенческая «горячка» студентов, мебельные «погромы» в аудиториях, «седельочные» недочеты в буфетах и пр. и пр. На всем этом печати удалось сконцентрировать внимание общественности и часть безобразий устранила. Но ряд бытовых вопросов печати и сейчас остается «гла-

сом вопиющим в пустыне». Слишком медленно и дирекция и профком рассказывают в вопросах культурно-бытового обслуживания студента, — факты говорят об этом.

Мало внимания газетой уделено УБК — вопрос большой и требует скорейшего разрешения.

Вопросы военной работы, особенно в эластичных ее точках освещались в студкорах. Газета разносила вончие о необходимости оживления военной работы, внедрения в нее элементов соцсоревнования и ударничества, о правильном использовании в ней комсомольской специализации, о гидроэнергии в физкультуре военного элемента и т. д. Но военная кафедра, на Осинах, до самого последнего времени почти ни на одну заметку не отвечала. Это позорно, это факт. Ни один ответственный военный работник института не поставил редакцию в известность о том, что им было предписано по замечкам. А ведь, говорят, что работа за последнее время «тренилась» — движется, есть достижения, но светить эти достижения, довести их до студенчества никто до сих пор не удосуг.

Отсутствие места неает разговоры о других вопросах, затронутых в печати (поход за технику, партпросвещение, вопросы комсомольской жизни). В заключение, нужно особенно подчеркнуть, что ряд положительных моментов в работе печати нужно отнести за счет большевистского руководства печати, со стороны партийной организации ЛЭМИ, за счет возрожденной активности студенческих масс, за счет внедрения новых форм работы студкоров — ударных бригад и опорных постов, как в стенах ЛЭМИ, так и на НПО.

#### „Кабельщик“

Единственная объективная причина многочисленных недостатков газеты — молодость и малый удельный вес кабельной специализации. Всего выпущено три номера «Кабельщика». Первый номер «рассыпался» специализации, о связи ее с производством; второй — о красной армии; третий — «обо всем понемногу». Актива газеты не создана.

Второй номер внешне был самым первым из всех №№ всех стендгазет ЛЭМИ. Никаких улучшений в работе специализации газета не внесла.

Премировать здесь некого.



#### РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕННОВОК — УДАРНЫЕ БРИГАДЫ „ТОВАРИЩА“

##### Студкоровские посты — разведчики боевой газеты

Постановление ЦК партии «О перестройке рабоческоровского движения», конкретизирует и задачи студкоров. В развитие ленинских лозунгов о печати, ЦК указывает, что теперь «должны получить широкое распространение новые формы массовой работы: рейды, ударные бригады и т. д.».

Студкоровским бригадам, студкоровским постам отпора печати, ее разведчиками.

Для рабочих (студкоров) сегодня мало «подметить и вскрыть недостатки», ЦК обязывает «в налинейший период гораздо глубже вникать во все важнейшие вопросы социалистического строительства, всесторонне выявляя недостатки, освещая наиболее яркие положительные стороны достижений на всех участках» и т. д.

Все эти задачи требуют немедленной перестройки на фронте печати. Стенгазеты, опиравшиеся только на редакции, неспособны отвечать новым требованиям. Работе стенгазет, в неменьшей мере, чем это необходимо и для «большой» печати, массовость и оперативность становятся руководящими принципами.

Одна из лучших, по внешнему оформлению, регулярному выпуску и умелому подаче материала, стенгазета ЛЭМИ — «Гидроэлектрик», сумела вовлечь в работу газеты 25 процентов студенчества специализации.

— Карапуз, задыхаемся от материала! — «издадутся» редакторы «Оборудовца». Разница по оформлению не уступает «Гидроэлектрику».

#### Привет „Товарищу“!

«За кадры» шлет пламенный, большевистский привет старейшей втузовой газете «Товарищу».

Пять лет «Товарищ» стоит на передовых позициях борьбы за проведение генеральной линии партии, за реформу втузов, за большевистские темы учебы, за высокое качество специалистов из людей рабочего класса.

«За кадры» выражает твердую уверенность, что в дальнейшем «Товарищ» не сдаст завоеванных позиций, позиций боевого органа пролетарского студенчества.

В день пятилетия «Товарища» ставим задачу — совместными действиями по ряду вопросов, имеющих актуальное значение для обоих ВТУЗов в Ленсовском городе, добиться наибольшего успеха и действенных результатов в работе нашей студенческой печати.

Редакция «За кадры».

Цена номера 5 коп.

Юбилейная цена всех страж, соединяется!

АДРЕС  
РЕДАКЦИИ:  
Ленинград, 21  
Дорога  
и Соснову.  
№ 1/3  
квартира, комн. 8  
Телефон  
Лесная, 1-25  
  
Прием материала  
и подписи  
ежедневно  
с 12 до 14 часов

№ 32 (175) 10 мая 1931 года  
14-й год пролетарской революции  
VI ГОД ИЗДАНИЯ  
Первая стоянка в институте  
вышла 22 декабря 1922 года

Благодарим стражу и борьбу за пролетарские кадры, лучшему проводнику генеральной линии партии «Товарищу» в день 5-летия юбилея пламенного комсомольского привета.

Ты явился для нас лучшим толкающим в повседневной работе, организатором студенческой массы. Признавая за собой все же непрочастичные участия на твоих страницах и жизни и работе на комсомола, коллеги тебе на себя обязались мобилизовать комсомольскую массу на работу и помочь тебе. Борись, как и раньше за генеральную линию партии — мы первые помощники.

Бюро к-ва ВЛЧСМ.



Группа активных грабовиков газеты: т.т. КУДРЯВЦЕВ, АРТАМОНОВ, МИРНОВ, ЭПШТЕЙН, ЛОМОВЦЕВ и ЛИВШИЦ



# Мы желаем „Товарищу“

## Лучший „товарищ“

Я с ним познакомился золотоносный 1927 года.

Тогда я еще только вступил на зорог ЛПИ из далекого кулибакского рабфака. В первые минуты, как и тысячи мне подобных, заблудился в лесу аудиторий, лабораторий, химпекарий, членов организаций в прочих элементах водоворота этого гиганта. И вот, «Товарищ» был первым присобранием и спутником «иностраницы». Было поразительно приятно и отрадно иметь такого «Товарища».

Я убежден, что у «Товарища», кроме меня есть еще тысячи друзей и в этой дружбе трудно допустить возможность размолвки.

Хотел бы от души, чтобы день поэзии моего друга (и моего поэзии) был бы одет в самые праздничные одежды.

Его друг.

## Общем „Товарищ“

Комсогрэда 2-го курса гр. А оборудования приветствует главного и первого стражника интересов студенчества — газету «Товарищ».

Твои страницы полны живых и смелых словом. Но нужно, не закрывая глаз, сказать, что лицо комсомола было бледно отражено в зеркале жизни нашего втуза — «Товарище».

Мы сознаем, что сами повинны в этом. Завернем редакцию «Товарища», что, начиная с сегодняшнего дня, мы все становимся его корреспондентами.

Мы обязуемся мобилизовать на работу в «Товарище» всю комсомольскую массу. Мы отдаем себя целиком в распоряжение редакции.

Вызываю другие бригады:

Следуйте за нами, товарищи!

Комсогрэда: Максимов, Мисников, Володченко.

## В хвосте

Страницы нашей печати каждый день отмечают рост ударничества и консерватизма.

Огромнейшие успехи построения социализма в первой пролетарской стране — результат миллиарного движения ударников. Кроме того ударничество и сопровождение прекраснейший метод, впервые выдвинутый Лениным в деле воспитания коммунистического отношения к труду в стране победившего аромата.

Все это ясно и понятно, но во всем. Преподаватель механики Никольский на предложение вступить в ряды ударников СИР заявил со свойственной ему бесстрастностью тоном: «Зачем вступать, я работаю и

так по-ударному. Люблю свое дело, это залог хорошей работы. А вот у нас на заводе, как только рабочий ударник — так и начнет пьянствовать».

По плечам Никольского на ударность выходит, что кто пьянствует тот ударник. Всем трезвенникам не место в среде ударников. Что возразил на эту безответственную чепуху. Можем сказать одно: если политическая безграмотность или громадное. Она привлекает внимание студенчества ко всем злободневным вопросам сегодняшнего институтского дня и направляет его мысль в то русло, которое требует текущий момент.

Обращаясь к будущему и высказывая пожелание дальнейшего развития и успеха газеты, мне хочется вместе с тем высказать еще одно пожелание. Было бы желательно,

чтобы газета уделила больше внимания культурной работе среди студенчества.

## Больше внимания

### культурработе

За пять лет своего существования газета «Товарищ» успела вырасти, окрепнуть и прочно войти в существование нашего института. Ей не будто говорить о том, каким распространением и влиятельностью она среди студенчества, это известно.

Профессы, в первые годы существования «Товарища», мало знали о нем и мало обращали на него внимания. В настоящее время положение решительно изменилось, и я думаю, что среди профессоров нашего института едва ли найдется один, который не следил бы внимательно за тем, что пишется в «Товарище».

Наряду с ростом количественным, необходимо отметить и качественным рост газеты. Она подходит с большей серьезностью и основательностью ко всем тем вопросам и фактам, которые она освещает. Значение газеты «Товарищ» для студенчества, по моему мнению, громадное. Она привлекает внимание студенчества ко всем злободневным вопросам сегодняшнего институтского дня и направляет его мысль в то русло, которое требует текущий момент.

Обращаясь к будущему и высказывая пожелание дальнейшего развития и успеха газеты, мне хочется вместе с тем высказать еще одно пожелание. Было бы желательно,

чтобы газета уделила больше внимания культурной работе среди студенчества.

Проф. Залесский.

## На хозрасчете

«Контроль рублем», который проводится в отношении всей промышленности, не мог не отразиться и на нас.

Вместо 170 только 120 тысяч рублей в месяц получает сейчас наш институт. Такое положение ускоряет переход его на хозрасчет.

Основные формы хозрасчета — просты. Первое — это договоры.

Каждое хозяйственное обединение имеет средства на подготовку кадров. Сметные ассигнования технических гигантов, как Кузбас, Магнитогорск, достигают десятков миллионов рублей. Своих институтов они пока что не имеют.

Дело уже имеющихся институтов заключить с ними договоры по принципу: «Вы нам — денежки, мы вам специалистов». У дирекции есть предположение такой договор заключить с Кузбасом.

Согласно постановления правительства студенты втузов во время практики со стипендиями снимаются. За это время они получают зарплату, как рабочие — от предприятий.

Сейчас ведутся переговоры с рядом Ленинградских заводов

о плате практики студентов. Министерство зарплаты, которую платят, — 100 рублей. С некоторыми заявками такие договоры уже заключены (заяв. «Электросила», им. Калинина).

При заключении договоров, излагают предусматривает и максимальную норму времени, которую студент должен затратить на производственную работу. Оно ограничивается 36-ю часами в декаду, с оставлением остальных 20 часов на чисто теоретическую учебу.

До сих пор практики, исполненные студентами-выпускниками, имели очень малую связь с производством и случаи использования их последними являлись исключениями.

Сохранение описанного положения сейчас будет вредительством.

Все выполняемые студентами производственные задачи должны выполняться для производительности и по заданию ее. Тайный порядок имеет ряд преимуществ.

Студент чувствует, что уже ведет непосредственную работу, как инженер и этим связывается с производством сильнее. Профессор, проверяющий проекты относит к нему строке, так как знает, что по этому проекту будет что-то строить, что-то делать.

Промышленность, при недостатке технических кадров, получает возможность использовать для производства большее количество сил.

А очередное звено хозрасчета — снижает расходы института, улучшает материальное положение студента.

A. Штуда.

## ЛЭМИ — 1 мая

Однинадцать часов. Трамвай заливает выбрасывает группы студентов вблизи флотовых обитежитий. С каждым новым вагоном-новым пополнением. Уже заметно засыпаются специализации, начинаются шутки, смех и обсуждение предстоящей демонстрации. Тяжелые затянули песню, но она обречена на гибель, ряды их слабы и она рвется.

— Даешь лезгинку!... и под аккомпанемент... ладоней «грузин» залихватски отыгрывают этот темпераментный танец.

Все гуще усеивается площадка демонстрантами, появляются музыкальные. Веселье разрастается. У састротехников появилась гармоника.

— Становись, — раздается команда и вмиг все стихает. Ряды электриков строятся быстро и четко.

— Смирно!. Под звуки оркестра пронесут знамя. Суетятся фотографы. Электрики тронулись. Знамя, разнесенное ветром, блестит золотыми буквами: — пролетарский студент — ударник пятилетки, готов защищать советы по-большевистски.

Так ли это? Сомнений нет. Этот ответ дает и следующий за знаменем лозунг:

— Наш вклад в 3-й решающей год пятилетки — 215 инженеров.

Тысячным потоком идет электрики под чередующиеся звуки оркестра.

## Памяти товарищей

### Саша Баталов

26 апреля, после операции рака желудка, в больнице К. Маркса, умер студент-выпускник спец. ГЭС А. А. Баталов. Смерть безвременно вырвала его из рядов завтраших пролетарских инженеров.

Выходя из крестьянской бедняковской семьи, тов. Баталов по окончании

Тов. Верин

26 апреля 1931 года умер от туберкулеза в больнице Мечникова студент I курса сп. ТЭС член ВКП(б) тов. Верин Д. Е.

Тов. Верин, сын рабочего, до поступления в ЛЭМИ работал монтером



ром на в ГЭС (Болховстрой); в 1930 году был командирован на курсы по поготовке в ВУЗ, того же года осенью поступил в ЛЭМИ. За время пребывания в институте тов. Верин проявлял себя активно, как в общественной работе, так и в академической. а также был хороши товарищем по группе. Группа товарищем

## Предупредим магнитогорский прорыв

Нехваткой квалифицированной силы, плохим умением манипулировать рабочим трудом и техникой, со стороны отдельных руководителей и организаций «Магнитостроя», создается опасность отыскания строительства гиганта черной металлургии — Магнитогорского завода.

ЦК ВКП (б), в своем постановлении от 5/IV, возлагает серьезную ответственность на все партийные и хозяйственные организации, имеющие отношение к строительству.

Достаточно серьезная задача, в области снабжения «Магнитостроя» кадрами, ложится и на наш институт. Сейчас на магнитогорском заводе начались монтажные работы, поисыщие ответственный и срочный характер, но квалифицированной силы для выполнения этих работ нехватает, тем и ставится под угрозу возможность окончания монтажных работ в срок. Сейчас уже требуется не менее 600 монтажеров, в наличии же — несколько десятков. А ближайшее будущее потребует

уже не менее 1.500 дефицитных рабочих.

Мимо этого нам пройти нельзя. Студенты нашего института, начиная со второго курса, исполнить монтажные работы самостоятельно могут вполне и, следовательно, они имеют возможность, в значительной степени, предупредить готовящийся магнитогорский прорыв.

2-й и 3-й курс электрооборудования, начиная серьезную задачу поставленную ЦК нашей партии перед общественностью, считают себя мобилизованными на дело социалистического строительства, жертвуя своим юношеским отпуском, включаясь в ширенги магнитогорского пролетариата.

Напоминаем оборудовцев нужненности и на другие специализации. В деле помощи «Магнитострою» наше институту нужно быть киникатом промснаба, в котором также должны принять участие институты: электротехнический и московский энергетический.

Все электрики — на штурм прорыва «Магнитостроя».

Ильин.

## На помощь

Кружок текущей политики аспирантов узнал о стихийном бедствии в Закавказье, спешит на помощь пострадавшим. Жертвуют по 10 рублей: Пушкин, Паль, Мирзабеков, Фридман, Сидоров, Дарыдов, Беляков, Сароновский, Ломоносова, Недельев.

Комсомольская ударная бригада 2-го курса оборудования групп. «А» вносит 5 рублей в фонд пострадавших и призывает всех студенчества профессоров, преподавателей и аспирантов нашего института последовать ее примеру.



Ответственный редактор: Н. ТИХОМИРОВ.  
Издатель: ПРОФКОМ.